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Анализ типичных ошибок 
участников ЕГЭ 2017 года 

ЕГЭ профильный уровень 
30 ноября 2017 года  г. Ростов-на-Дону 



КИМ ЕГЭ по математике профильного уровня в 

2017 г. по сравнению с 2016  г.  не  претерпели  

изменений  в  содержательном  плане.   

В  отдельных заданиях второй части были 

сделаны незначительные изменения сложности для 

улучшения соответствия общей трудности КИМ 

целевой группе участников профильного экзамена. 

 Был несколько расширен круг сюжетов задания 

17, незначительно упрощены геометрические 

конструкции в задании 14 и изменены подходы    к    

разработке    заданий    15    (неравенство)    с целью    

исключения искусственных выражений с 

логарифмами по переменному основанию. 
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Часть 1 содержала 8 заданий (1–8) с кратким 

числовым ответом, проверяющих наличие 

практических математических знаний и умений 

базового уровня. 

 

 

Часть  2  содержала 11  заданий по  материалу 

курса  математики средней школы, проверяющих 

уровень профильной математической подготовки:  

 

четыре задания (9–12) с кратким ответом  

 

семь заданий (13–19) с развернутым ответом. 
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Задания   делились  на   три   тематических   модуля:   

«Алгебра   и   начала математического анализа», «Геометрия» и 

«Практико-ориентированные задания». 

Задания 1, 2, 4 первой части и задания 10 и 17 второй части 

представляли практико-ориентированный модуль, включая 

задание по теории вероятностей. 

Задания 3, 6, 8 первой части, задания 14, 16 второй части 

геометрические. 

Задания 5, 7 первой части и задания 9, 11, 12, 13, 15, 18 и 

19 второй части – это задания разного уровня сложности по 

алгебре и началам математического анализа, включая задания 

на составление математических моделей в виде уравнений  или  

неравенств,  а  также  задания  по  элементам  математического 

анализа, призванные проверить базовые понятия 

математического анализа и умение применять стандартные 

алгоритмы при решении задач. 
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ɿʘʜʘʥʠʝ 1. Цена на электрический чайник была повышена на 25% и 

составила 1625 рублей. Сколько рублей стоил чайник до 

повышения цены? 

 

ɺʳʧʦʣʥʝʥʠʝ ʵʪʦʛʦ ʟʘʜʘʥʠʷ ï  ʦʢʦʣʦ 87%.  

 

ʊʠʧʠʯʥʳʝ ʦʰʠʙʢʠ ʩʚʷʟʘʥʳ ʚ ʧʝʨʚʫʶ ʦʯʝʨʝʜʴ ʩ ʥʝʫʤʝʥʠʝʤ 

ʯʠʪʘʪʴ ʫʩʣʦʚʠʝ ʠ ʧʦʥʠʤʘʥʠʝʤ ʧʨʦʮʝʥʪʦʚ: ʦʢʦʣʦ 6% ʫʯʘʩʪʥʠʢʦʚ 

ʵʢʟʘʤʝʥʘ, ʚʳʧʦʣʥʷʚʰʠʭ ʵʪʦ ʟʘʜʘʥʠʝ, ʧʦʩʯʠʪʘʣʠ, ʯʪʦ çʝʩʣʠ ʮʝʥʘ 

ʙʳʣʘ ʧʦʚʳʰʝʥʘ ʥʘ 25%, ʪʦ ʜʣʷ ʥʘʭʦʞʜʝʥʠʷ ʩʪʘʨʦʡ ʮʝʥʳ ʥʫʞʥʦ 

ʥʦʚʫʶ ʮʝʥʫ ʧʦʥʠʟʠʪʴ ʥʘ 25%è; ʦʢʦʣʦ 0,5% ʫʯʘʩʪʥʠʢʦʚ 

çʧʨʦʯʠʪʘʣʠè, ʯʪʦ 25% ï ʵʪʦ 1625 ʨʫʙʣʝʡ. 
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ɿʘʜʘʥʠʝ 2. На графике изображена зависимость крутящего момента 

двигателя от числа его оборотов в минуту. На горизонтальной оси 

отмечено число оборотов  в  минуту,  на  вертикальной  оси  —  

крутящий  момент  в   Н Ö м. Определите   по   графику   крутящий   

момент,   если   двигатель   совершал 5000 оборотов в минуту. Ответ 

дайте в Н Ö м  

 

ɺʳʧʦʣʥʝʥʠʝ ʵʪʦʛʦ ʟʘʜʘʥʠʷ ï ʦʢʦʣʦ 98%. ʅʝʪʠʧʠʯʥʳʝ 

ʦʰʠʙʢʠ ʩʚʷʟʘʥʳ ʚ ʧʝʨʚʫʶ  ʦʯʝʨʝʜʴ  ʩ ʥʝʚʥʠʤʘʪʝʣʴʥʳʤ  

ʯʪʝʥʠʝʤ  ʫʩʣʦʚʠʷ  ʠ  ʧʦʥʠʤʘʥʠʝʤ  ʝʜʠʥʠʮ ʠʟʤʝʨʝʥʠʷ; ʥʘʧʨʠʤʝʨ, 

ʥʝʩʢʦʣʴʢʦ ʫʯʘʩʪʥʠʢʦʚ ʵʢʟʘʤʝʥʘ, ʚʳʧʦʣʥʷʚʰʠʭ ʵʪʦ ʟʘʜʘʥʠʝ, 

ʧʦʩʯʠʪʘʣʠ, ʯʪʦ ç ʅ Ö ʤ è ʦʟʥʘʯʘʝʪ, ʯʪʦ ʢʨʫʪʷʱʠʡ ʤʦʤʝʥʪ 

ʥʫʞʥʦ ʫʤʥʦʞʠʪʴ ʥʘ ʯʠʩʣʦ ʦʙʦʨʦʪʦʚ ʜʚʠʛʘʪʝʣʷ. 
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ɿʘʜʘʥʠʝ 3. На клетчатой бумаге с размером клетки 1³1 

изображен   треугольник   ABC .   Найдите   длину   его 

биссектрисы, проведенной из вершины B . 

 

 

ɺʳʧʦʣʥʝʥʠʝ ʵʪʦʛʦ ʟʘʜʘʥʠʷ ï  ʦʢʦʣʦ 87%.  

 

ʊʠʧʠʯʥʳʝ ʦʰʠʙʢʠ ʩʚʷʟʘʥʳ ʚ ʧʝʨʚʫʶ  ʦʯʝʨʝʜʴ  ʩ 

ʥʝʚʥʠʤʘʪʝʣʴʥʳʤ ʯʪʝʥʠʝʤ  ʫʩʣʦʚʠʷ:  ʦʢʦʣʦ  2,5%  

ʫʯʘʩʪʥʠʢʦʚ, ʚʳʧʦʣʥʷʚʰʠʭ ʵʪʦ ʟʘʜʘʥʠʝ, ʥʘʰʣʠ ʧʣʦʱʘʜʴ 

ʪʨʝʫʛʦʣʴʥʠʢʘ. 
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ɿʘʜʘʥʠʝ  4.  В  среднем  из  2000  садовых  насосов,  

поступивших в  продажу, 12 подтекают. Найдите вероятность 

того, что один случайно выбранный для контроля насос не 

подтекает. 

 

 

 

ɺʳʧʦʣʥʝʥʠʝ ʵʪʦʛʦ ʟʘʜʘʥʠʷ ï  ʦʢʦʣʦ 87%.  

 

ʊʠʧʠʯʥʳʝ ʦʰʠʙʢʠ ʩʚʷʟʘʥʳ ʚ ʧʝʨʚʫʶ   ʦʯʝʨʝʜʴ   ʩ 

ʥʝʚʥʠʤʘʪʝʣʴʥʳʤ   ʯʪʝʥʠʝʤ   ʫʩʣʦʚʠʷ:   ʦʢʦʣʦ   2,5%   ʥʘʰʣʠ 

ʚʝʨʦʷʪʥʦʩʪʴ ʚʳʙʦʨʘ ʧʦʜʪʝʢʘʶʱʝʛʦ ʥʘʩʦʩʘ, ʥʝ ʦʙʨʘʪʠʚ 

ʚʥʠʤʘʥʠʷ ʥʘ ʯʘʩʪʠʮʫ çʥʝè ʚ ʫʩʣʦʚʠʠ. 
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ɺʳʧʦʣʥʝʥʠʝ ʵʪʦʛʦ ʟʘʜʘʥʠʷ ï ʦʢʦʣʦ 93%.  

 

ʇʦʯʪʠ 2% ʫʯʘʩʪʥʠʢʦʚ ʦʰʠʙʣʠʩʴ ʚ ʩʚʦʡʩʪʚʘʭ ʩʪʝʧʝʥʝʡ. 
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ɺʳʧʦʣʥʝʥʠʝ ʵʪʦʛʦ ʟʘʜʘʥʠʷ   ï ʦʢʦʣʦ 69% 

ʊʠʧʠʯʥʳʝ ʦʰʠʙʢʠ ʩʚʷʟʘʥʳ ʚ ʧʝʨʚʫʶ ʦʯʝʨʝʜʴ ʩ 

ʥʝʚʥʠʤʘʪʝʣʴʥʳʤ ʯʪʝʥʠʝʤ (ʥʝ ʧʦʥʠʤʘʥʠʝʤ) 

ʤʘʪʝʤʘʪʠʯʝʩʢʦʡ ʟʘʧʠʩʠ ʫʛʣʘ ʠ ʥʝʚʝʨʥʳʤ ʯʪʝʥʠʝʤ ʯʝʨʪʝʞʘ: 

ʦʢʦʣʦ 10% ʫʯʘʩʪʥʠʢʦʚ, ʚʳʧʦʣʥʷʚʰʠʭ ʵʪʦ ʟʘʜʘʥʠʝ, ʚʤʝʩʪʦ 

çʫʛʦʣ ABC ʨʘʚʝʥ 98  ̄è ʧʨʦʯʠʪʘʣʠ çʫʛʦʣ ABD ʨʘʚʝʥ 98  ̄è ʠ 

ʚʤʝʩʪʦ çʫʛʦʣ CAD  ʨʘʚʝʥ  44  ̄è ï çʫʛʦʣ  ACD  ʨʘʚʝʥ  44  ̄è, 

ʦʢʦʣʦ 5% ʫʯʘʩʪʥʠʢʦʚ çʫʚʠʜʝʣʠè ʧʨʷʤʦʫʛʦʣʴʥʳʡ   

ʪʨʝʫʛʦʣʴʥʠʢ    ACD ,   ʘ   ʝʱʝ   3%   çʫʚʠʜʝʣʠè   

ʨʘʚʥʦʩʪʦʨʦʥʥʠʡ ʪʨʝʫʛʦʣʴʥʠʢ ABD . 
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ɺʳʧʦʣʥʝʥʠʝ ʵʪʦʛʦ ʟʘʜʘʥʠʷ ï ʦʢʦʣʦ 69%.  

 

ʊʠʧʠʯʥʳʝ ʦʰʠʙʢʠ ʩʚʷʟʘʥʳ ʚ ʧʝʨʚʫʶ ʦʯʝʨʝʜʴ  ʩ ʥʝʚʥʠʤʘʪʝʣʴʥʳʤ  

ʯʪʝʥʠʝʤ  ʫʩʣʦʚʠʷ:  ʧʦʯʪʠ  24%  ʫʯʘʩʪʥʠʢʦʚ  ʫʢʘʟʘʣʠ ʢʦʣʠʯʝʩʪʚʦ 

ʪʦʯʝʢ, ʚ ʢʦʪʦʨʳʭ ʟʥʘʯʝʥʠʝ ʬʫʥʢʮʠʠ ʧʦʣʦʞʠʪʝʣʴʥʦ, ʘ ʝʱʝ ʦʢʦʣʦ 2% 

ʫʯʘʩʪʥʠʢʦʚ ʧʳʪʘʣʠʩʴ ʧʝʨʝʯʠʩʣʠʪʴ ʥʦʤʝʨʘ ʪʦʯʝʢ, ʚ ʢʦʪʦʨʳʭ 

ʧʨʦʠʟʚʦʜʥʘʷ ʧʨʠʥʠʤʘʝʪ ʧʦʣʦʞʠʪʝʣʴʥʳʝ ʟʥʘʯʝʥʠʷ. 
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ɺʳʧʦʣʥʝʥʠʝ ʵʪʦʛʦ ʟʘʜʘʥʠʷ ï ʦʢʦʣʦ 42%.  

 

ʆʢʦʣʦ 8% ʥʝ ʜʘʣʠ ʥʠʢʘʢʦʛʦ ʦʪʚʝʪʘ. ʇʦʯʪʠ 38% ʫʯʘʩʪʥʠʢʦʚ 

ʦʰʠʙʣʠʩʴ ʚ ʬʦʨʤʫʣʝ ʧʣʦʱʘʜʠ ʙʦʢʦʚʦʡ ʧʦʚʝʨʭʥʦʩʪʠ ʢʦʥʫʩʘ, ʧʨʠ 

ʵʪʦʤ ʧʦʯʪʠ 12% ʦʰʠʙʦʯʥʦ ʠʩʧʦʣʴʟʦʚʘʣʠ ʯʠʩʣʦʚʦʡ 

ʢʦʵʬʬʠʮʠʝʥʪ ʠʟ ʬʦʨʤʫʣʳ ʦʙʲʝʤʘ ʢʦʥʫʩʘ.  
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ɺʳʧʦʣʥʝʥʠʝ ʵʪʦʛʦ ʟʘʜʘʥʠʷ ï ʦʢʦʣʦ 34%. ʅʝ ʜʘʣʠ ʦʪʚʝʪʘ 

9% ʫʯʘʩʪʥʠʢʦʚ ʵʢʟʘʤʝʥʘ, ʚʳʧʦʣʥʷʚʰʠʭ ʵʪʦ ʟʘʜʘʥʠʝ.  

 

 

ʊʠʧʠʯʥʳʝ ʦʰʠʙʢʠ ʩʚʷʟʘʥʳ ʚ ʧʝʨʚʫʶ ʦʯʝʨʝʜʴ ʩ 

ʦʧʨʝʜʝʣʝʥʠʝʤ ʟʥʘʢʘ ʪʨʠʛʦʥʦʤʝʪʨʠʯʝʩʢʦʡ ʬʫʥʢʮʠʠ: ʧʦʯʪʠ 

12% ʫʯʘʩʪʥʠʢʦʚ ʧʦʪʝʨʷʣʠ ʟʥʘʢ ʤʠʥʫʩ, ʝʱʝ 22% ʨʝʰʠʣʠ, ʯʪʦ 

ʦʞʠʜʘʝʪʩʷ ʦʪʚʝʪ 1 ʠʣʠ 2. 
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ɺʳʧʦʣʥʝʥʠʝ ʵʪʦʛʦ ʟʘʜʘʥʠʷ ï ʦʢʦʣʦ 57%. ʅʝ ʜʘʣʠ ʦʪʚʝʪʘ 

8% ʫʯʘʩʪʥʠʢʦʚ ʵʢʟʘʤʝʥʘ, ʚʳʧʦʣʥʷʚʰʠʭ ʵʪʦ ʟʘʜʘʥʠʝ.  

ʊʠʧʠʯʥʳʝ ʦʰʠʙʢʠ ʩʚʷʟʘʥʳ ʚ ʧʝʨʚʫʶ ʦʯʝʨʝʜʴ ʩ 

ʥʝʚʥʠʤʘʪʝʣʴʥʳʤ ʯʪʝʥʠʝʤ ʫʩʣʦʚʠʷ ʠʣʠ ʩ ʥʝʧʦʥʠʤʘʥʠʝʤ 

ʪʝʢʩʪʘ: ʧʦʯʪʠ 6% ʫʯʘʩʪʥʠʢʦʚ ʨʝʰʠʣʠ, ʯʪʦ ʯʝʤ ʙʣʠʞʝ, ʪʝʤ 

ʣʫʯʰʝ; ʝʱʝ 4% ʨʝʰʠʣʠ, ʯʪʦ ʥʫʞʥʦ ʣʘʤʧʦʯʢʫ ʧʦʤʝʩʪʠʪʴ ʚ 

ʩʝʨʝʜʠʥʫ ʨʘʟʨʝʰʝʥʥʦʛʦ ʠʥʪʝʨʚʘʣʘ, ʘ ʝʱʝ ʦʢʦʣʦ 4,5% 

ʫʯʘʩʪʥʠʢʦʚ ʨʝʰʠʣʠ, ʯʪʦ ʩʘʤʳʡ ʛʣʘʚʥʳʡ ʧʘʨʘʤʝʪʨ ï ʵʪʦ 

ʬʦʢʫʩ. 
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ɺʳʧʦʣʥʝʥʠʝ ʵʪʦʛʦ ʟʘʜʘʥʠʷ ï ʦʢʦʣʦ 31%. ʅʝ ʜʘʣʠ ʦʪʚʝʪʘ 

8% ʫʯʘʩʪʥʠʢʦʚ ʵʢʟʘʤʝʥʘ, ʚʳʧʦʣʥʷʚʰʠʭ ʵʪʦ ʟʘʜʘʥʠʝ. 

 ʊʠʧʠʯʥʳʝ ʦʰʠʙʢʠ ʩʚʷʟʘʥʳ ʚ ʧʝʨʚʫʶ ʦʯʝʨʝʜʴ ʩ 

ʥʝʚʥʠʤʘʪʝʣʴʥʳʤ ʯʪʝʥʠʝʤ ʫʩʣʦʚʠʷ ʟʘʜʘʯʠ: ʧʦʯʪʠ 16% 

ʫʯʘʩʪʥʠʢʦʚ ʥʘʰʣʠ ʨʘʩʩʪʦʷʥʠʝ ʤʝʞʜʫ  ʧʫʥʢʪʘʤʠ  ʦʪʧʨʘʚʢʠ  ʠ  

ʩʪʦʷʥʢʠ,  ʜʦʧʫʱʝʥʦ  ʤʥʦʞʝʩʪʚʦ  ʚʳʯʠʩʣʠʪʝʣʴʥʳʭ ʦʰʠʙʦʢ. 

ʆʢʦʣʦ 10% ʧʦʢʘʟʘʣʠ ʥʝʧʦʥʠʤʘʥʠʝ ʩʘʤʦʛʦ ʧʨʦʮʝʩʩʘ ʜʚʠʞʝʥʠʷ ʧʦ 

ʨʝʢʝ ï ʩʦʙʩʪʚʝʥʥʫʶ ʩʢʦʨʦʩʪʴ ʪʝʧʣʦʭʦʜʘ ʫʤʥʦʞʘʣʠ ʥʘ ʚʨʝʤʷ 

ʜʚʠʞʝʥʠʷ. 
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Выполнение этого задания – около 54%. Не дали ответа 

около 10% участников экзамена, выполнявших это задание. 

 

 

 Типичные ошибки связаны в первую очередь с 

невнимательным чтением условия задачи или непониманием 

алгоритма исследования функции с помощью производной: 

почти 7% участников в ответе записали точку максимума. Около 

5% участников продемонстрировали неумение находить 

производную логарифмической функции. 
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Ненулевые баллы за это задание получили около 48% 

участников экзамена; максимальный балл – около 38%. 

 

 

 Основной проблемой выполнения первого пункта оказалось 

неумение вводить новую переменную (ошибка в свойствах 

степеней), незнание формул решения простейшего 

тригонометрического уравнения. При выполнении  второго  пункта  

участники  экзамена  часто  демонстрировали небрежность при 

отборе корней с помощью тригонометрической окружности или 

неумение отбирать корни. 
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ʅʝʥʫʣʝʚʳʝ ʙʘʣʣʳ ʟʘ ʵʪʫ ʟʘʜʘʯʫ ʧʦʣʫʯʠʣʠ ʦʢʦʣʦ 11% 

ʫʯʘʩʪʥʠʢʦʚ ʵʢʟʘʤʝʥʘ.  

ʆʩʥʦʚʥʦʡ ʧʨʦʙʣʝʤʦʡ ʦʢʘʟʘʣʦʩʴ ʚʳʧʦʣʥʝʥʠʝ ʧʝʨʚʦʛʦ ʧʫʥʢʪʘ. 

ʋʯʘʩʪʥʠʢʠ ʵʢʟʘʤʝʥʘ ʯʘʩʪʦ ʜʝʤʦʥʩʪʨʠʨʦʚʘʣʠ ʥʝʫʤʝʥʠʝ 

ʜʦʢʘʟʳʚʘʪʴ, ʥʝʧʦʥʠʤʘʥʠʝ ʚʟʘʠʤʦʩʚʷʟʠ ʵʣʝʤʝʥʪʦʚ ʛʝʦʤʝʪʨʠʯʝʩʢʦʡ 

ʢʦʥʩʪʨʫʢʮʠʠ, ʯʘʩʪʦ ʦʰʠʙʘʣʠʩʴ ʚ ʪʝʦʨʝʪʠʯʝʩʢʠʭ ʬʘʢʪʘʭ. ʄʥʦʛʦ 

ʚʩʪʨʝʯʘʝʪʩʷ ʨʘʟʥʦʛʦ ʨʦʜʘ ʣʦʛʠʯʝʩʢʠʭ ʦʰʠʙʦʢ, ʥʘʧʨʠʤʝʨ: 

çʧʨʝʜʧʦʣʦʞʠʤ, ʯʪʦ ʪʦʯʢʠ ʣʝʞʘʪ ʚ ʦʜʥʦʡ ʧʣʦʩʢʦʩʪʠéè ʇʨʠ 

ʚʳʧʦʣʥʝʥʠʠ ʚʪʦʨʦʛʦ ʧʫʥʢʪʘ ʫʯʘʩʪʥʠʢʠ ʥʝʨʝʜʢʦ ʜʝʤʦʥʩʪʨʠʨʦʚʘʣʠ 

ʥʝʟʥʘʥʠʝ ʦʪʥʦʰʝʥʠʡ ʦʙʲʝʤʦʚ ʤʥʦʛʦʛʨʘʥʥʠʢʦʚ. ʆʩʦʙʦ ʩʣʝʜʫʝʪ 

ʦʪʤʝʪʠʪʴ ʙʦʣʴʰʦʝ ʢʦʣʠʯʝʩʪʚʦ ʨʘʟʥʦʛʦ ʨʦʜʘ ʦʰʠʙʦʢ, ʜʦʧʫʱʝʥʥʳʭ 

ʫʯʘʩʪʥʠʢʘʤʠ ʧʨʠ ʧʦʩʪʨʦʝʥʠʠ ʯʝʨʪʝʞʘ. 
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ʅʝʥʫʣʝʚʳʝ ʙʘʣʣʳ ʟʘ ʵʪʦ ʟʘʜʘʥʠʝ ʧʦʣʫʯʠʣʠ ʦʢʦʣʦ 15% 

ʫʯʘʩʪʥʠʢʦʚ ʵʢʟʘʤʝʥʘ; ʤʘʢʩʠʤʘʣʴʥʳʡ ʙʘʣʣ ï ʦʢʦʣʦ 11%. 

 

 ʊʠʧʠʯʥʳʝ ʦʰʠʙʢʠ ʩʚʷʟʘʥʳ ʩ ʥʝʚʥʠʤʘʪʝʣʴʥʳʤ ʯʪʝʥʠʝʤ 

ʤʘʪʝʤʘʪʠʯʝʩʢʦʡ ʟʘʧʠʩʠ ʥʝʨʘʚʝʥʩʪʚʘ, ʥʝʧʦʥʠʤʘʥʠʝʤ 

ʘʣʛʦʨʠʪʤʘ ʨʝʰʝʥʠʷ ʩʦʚʦʢʫʧʥʦʩʪʝʡ ʠ ʩʠʩʪʝʤ ʣʦʛʘʨʠʬʤʠʯʝʩʢʠʭ 

ʥʝʨʘʚʝʥʩʪʚ. ʆʯʝʥʴ ʤʥʦʛʦ ʦʰʠʙʦʢ ʜʦʧʫʱʝʥʦ ʫʯʘʩʪʥʠʢʘʤʠ 

ʵʢʟʘʤʝʥʘ ʧʨʠ ʨʝʰʝʥʠʠ ʜʨʦʙʥʦ-ʨʘʮʠʦʥʘʣʴʥʦʛʦ ʥʝʨʘʚʝʥʩʪʚʘ 

(ʟʘʙʳʪ ʟʥʘʤʝʥʘʪʝʣʴ). ʉʣʝʜʫʝʪ ʦʪʤʝʪʠʪʴ ʥʝʙʨʝʞʥʦʩʪʴ, 

ʢʦʪʦʨʘʷ ʙʳʣʘ ʚʦ ʤʥʦʛʠʭ ʨʘʙʦʪʘʭ, ʧʨʠ ʠʟʦʙʨʘʞʝʥʠʠ ʤʥʦʞʝʩʪʚ 

ʥʘ ʢʦʦʨʜʠʥʘʪʥʦʡ ʧʨʷʤʦʡ. 
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ʊʠʧʠʯʥʳʝ ʦʰʠʙʢʠ ʩʚʷʟʘʥʳ ʚ ʧʝʨʚʫʶ ʦʯʝʨʝʜʴ ʩ ʥʝʚʝʨʥʳʤ 

ʧʦʥʠʤʘʥʠʝʤ ʣʦʛʠʢʠ ʧʦʩʪʨʦʝʥʠʷ ʜʦʢʘʟʘʪʝʣʴʩʪʚʘ; ʥʘʧʨʠʤʝʨ, 

ʜʦʢʘʟʘʪʝʣʴʩʪʚʦ ʥʘʯʠʥʘʝʪʩʷ ʪʘʢ: çʇʫʩʪʴ ʪʦʯʢʘ ʆ ʷʚʣʷʝʪʩʷ 

ʩʝʨʝʜʠʥʦʡ ʦʪʨʝʟʢʘ ʉʂéè ʇʨʠ ʚʳʧʦʣʥʝʥʠʠ ʚʪʦʨʦʛʦ  ʧʫʥʢʪʘ 

ʫʯʘʩʪʥʠʢʠ  ʜʦʧʫʩʢʘʣʠ ʦʰʠʙʢʠ  ʚ ʦʪʥʦʰʝʥʠʠ  ʧʣʦʱʘʜʝʡ  ʧʦʜʦʙʥʳʭ 

ʬʠʛʫʨ ʠʣʠ ʥʝ ʩʯʠʪʘʣʠ ʥʫʞʥʳʤ ʜʦʢʘʟʳʚʘʪʴ ʛʝʦʤʝʪʨʠʯʝʩʢʠʝ 

ʬʘʢʪʳ, ʠʩʧʦʣʴʟʫʝʤʳʝ ʚ ʨʝʰʝʥʠʝ. ʆʩʦʙʦ ʩʣʝʜʫʝʪ ʦʪʤʝʪʠʪʴ 

ʙʦʣʴʰʦʝ ʢʦʣʠʯʝʩʪʚʦ, ʜʦʧʫʱʝʥʥʳʭ ʫʯʘʩʪʥʠʢʘʤʠ ʧʨʠ ʧʦʩʪʨʦʝʥʠʠ 

ʯʝʨʪʝʞʘ. 

ɺʳʧʦʣʥʝʥʠʝ ʵʪʦʛʦ ʟʘʜʘʥʠʷ ï ʦʢʦʣʦ 4%.  
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ʅʝʥʫʣʝʚʳʝ ʙʘʣʣʳ ʟʘ ʵʪʦ ʟʘʜʘʥʠʝ ʧʦʣʫʯʠʣʠ ʦʢʦʣʦ 15%, 

ʤʘʢʩʠʤʘʣʴʥʳʝ ï ʦʢʦʣʦ 8% ʫʯʘʩʪʥʠʢʦʚ ʵʢʟʘʤʝʥʘ.   

ʊʠʧʠʯʥʳʝ ʦʰʠʙʢʠ ʩʚʷʟʘʥʳ ʚ ʧʝʨʚʫʶ ʦʯʝʨʝʜʴ ʩ ʥʝʚʝʨʥʳʤ 

ʩʦʩʪʘʚʣʝʥʠʝʤ ʤʦʜʝʣʠ ʟʘʜʘʯʠ (ʥʝʧʦʥʠʤʘʥʠʝ ʚʟʘʠʤʦʩʚʷʟʠ ʚʝʣʠʯʠʥ) ʠ 

ʚʳʯʠʩʣʠʪʝʣʴʥʳʤʠ   ʦʰʠʙʢʘʤʠ.   ʄʥʦʛʠʝ   ʙʝʟ   ʚʩʷʢʠʭ   ʦʙʦʩʥʦʚʘʥʠʡ   

ʧʠʩʘʣʠ   ʩʨʘʟʫ ʬʦʨʤʫʣʫ (ʥʝ ʚʩʝʛʜʘ ʠʤʝʶʱʫʶ ʦʪʥʦʰʝʥʠʝ ʢ ʟʘʜʘʯʝ) 

ʠʣʠ ʧʳʪʘʣʠʩʴ ʨʝʰʠʪʴ ʟʘʜʘʯʫ ʧʦʜʙʦʨʦʤ. ɺʠʜʠʤʦ, ʤʥʦʛʠʝ ʫʯʘʩʪʥʠʢʠ 

ʵʢʟʘʤʝʥʘ ʩʯʠʪʘʶʪ, ʯʪʦ ʨʝʰʘʪʴ ʟʘʜʘʯʫ ʥʝ ʦʙʷʟʘʪʝʣʴʥʦ, 

ʜʦʩʪʘʪʦʯʥʦ ʢʘʢʠʤ-ʪʦ ʦʙʨʘʟʦʤ ʧʦʣʫʯʠʪʴ ʦʪʚʝʪ.  
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Ненулевые баллы за это задание получили около 3% 

участников экзамена.  

 

Основной   проблемой   оказалось   неумелое   применение   

графического   метода решения, который, как показали 

работы, недостаточно сформирован у участников экзамена. 

Об этом свидетельствует массовое отсутствие описаний 

сделанных чертежей и конструкций, а также значительное 

число работ, в которых ответ на поставленный вопрос 

отсутствует, несмотря на обилие всевозможных построений. 
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ʅʝʥʫʣʝʚʳʝ ʙʘʣʣʳ ʟʘ ʵʪʦ ʟʘʜʘʥʠʝ ʧʦʣʫʯʠʣʠ ʦʢʦʣʦ 17% 

ʫʯʘʩʪʥʠʢʦʚ ʵʢʟʘʤʝʥʘ, 1 ʙʘʣʣ ï ʦʢʦʣʦ  12%.  

 

ʇʝʨʚʳʡ ʧʫʥʢʪ ʚʳʧʦʣʥʠʣʠ ʪʝ, ʢʪʦ ʚʥʠʤʘʪʝʣʴʥʦ ʧʨʦʯʠʪʘʣ 

ʫʩʣʦʚʠʝ, ʧʦʥʷʣ ʟʘʢʦʥʦʤʝʨʥʦʩʪʠ, ʠʩʩʣʝʜʦʚʘʣ ʥʝʩʢʦʣʴʢʦ ʧʨʠʤʝʨʦʚ ʠ 

ʦʙʦʙʱʠʣ ʨʝʟʫʣʴʪʘʪ. ʄʘʩʩʦʚʘʷ ʦʰʠʙʢʘ ʚ ʪʦʤ, ʯʪʦ ʥʘ ʚʦʧʨʦʩ 

çʤʦʞʝʪ ʣʠè ʩʣʝʜʫʝʪ ʢʦʨʦʪʢʠʡ ʦʪʚʝʪ çʜʘè ʠʣʠ çʥʝʪè ʙʝʟ 

ʦʙʦʩʥʦʚʘʥʠʡ. 



˩˥̏ ͍͋͊ͦ͘·͚ ͍͔ͯͪͦͤΈΣ нлмт ͎ͦ͒ 

25 

0

20

40

60

80

100

120

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Средний процент выполнения заданий базовой 
математики 



˻͋΅͙͔  ͔͔ͪͦͣͤ͒͊͟ͼ͙͙  ͙ͨͪ  
͎͍͔ͨͦ͒ͦͭͦ͟  ͯ;͊΅͙ͻͫΎ  ͟  ˩˥̏ 
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·ρȢ ˑ̠̌ ̋́̇̅̏̄̏ ̖̎̆̏̂̏̅̉̍̏ ̝̏̐̑̆̅̆̌̉̓ ̘̈́̅́̉ȟ 
̜̋̏̓̏̑̆ ̘̔́̒̓̎̉̋ ̞̋̈́̍̆̎́ ̙̑̆́̆̓ ̔̃̆̑̆̎̎̏ ɉρ 
̓̉̐Ɋȟ ̘̈́̅́̉ȟ ̜̋̏̓̏̑̆ ̙̟̠̑̆́̓̒ ̖̙̏̑̏̏ȟ ̎̏ 
̘́̒̓̏ ̜̟̂̃́̓ ̘̜̒̌̔́̊̎̆  ̙̏̉̂̋̉  ɉς  ̓̉̐Ɋȟ  ̉  
̘̈́̅́̉ȟ  ̜̋̏̓̏̑̆  ̙̟̠̑̆́̓̒  ̖̐̌̏̏  ̉̌̉  ̃̏̃̒̆  
̎̆ ̠̜̐̏̎̓ ɉσ ̓̉̐ɊȢ 

·ςȢ ˛̝̂̑́̓̉̓ ̏̒̏̂̏̆ ̃̎̉̍́̎̉̆ ̎́ ̘̈́̅́̉ ς-̄̏ 
̓̉̐́ȡ ̠̝̈́̎̉̍́̒ ̉̍̉ȟ ̘̔́̒̓̎̉̋ ̞̋̈́̍̆̎́ ̎̆ 
̝̓̏̌̋̏ ̞̆̋̓̉̃̎̏̕̕ ̠̄̏̓̏̃̉̓̒ ̋ ̘̈́̅́́̍ ̞̓̏̄̏ 
̓̉̐́ȟ ̎̏ ̉ȟ ̎̆̈́̍̆̓̎̏ ̠̅̌ ̠̒̆̂ȟ ̜̙̐̏̃́̆̓ 
̟̏̂̔̚ ̝̋̔̌̓̔̑̔ȟ ̠̋̏̓̏̑́ ̠̐̏̓̑̆̂̔̆̓̒ ̠̅̌ 
̙̠̑̆̆̎̉ ̘̖̐̑̏̉ ̘̈́̅́Ȣ 

 



˻͋΅͙͔  ͔͔ͪͦͣͤ͒͊͟ͼ͙͙  ͙ͨͪ  
͎͍͔ͨͦ͒ͦͭͦ͟  ͯ;͊΅͙ͻͫΎ  ͟  ˩˥̏ 
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·σȢ ˑ̠̏̃̏̅ ̅̏ ̙̒̏̃̆̑̆̎̒̓̃́ ̙̑̆̆̎̉̆ ̠̜̖̐̏̎̓̎ 
̘̈́̅́ȟ ̎̆ ̒̌̆̅̔̆̓ ̜̝̈́̂̃́̓ ̘̈́̅́̉ ρ-̄̏ ̓̉̐́ ɀ ̋  ̎̉̍ 
̎̔̇̎̏ ̠̐̏̒̓̏̎̎̏ ̝̠̃̏̈̃̑́́̓̒̚Ȣ 

·τȢ ˔̘́̅́̉ȟ ̜̓̑̔̅̎̆ ̠̅̌ ̘̔́̒̓̎̉̋́ ̞̋̈́̍̆̎́ ɉσ-̊ 
̓̉̐Ɋȟ ̒̌̆̅̔̆̓ ̠̝̅̏̂́̃̌̓ ̃ ̜̃́̑̉́̎̓ ̐̏̎̆̍̎̏̄̔Ȣ  
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Полезная информация: 
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·1. Alexlarin.net 

·2. ̑ ̙̆̔ ̞̆̄ 

·3. mathus.ru 

·  ̞ ̝̈̅́̓̆̌̒̓̃̏ Ⱥ˘̆̄̉̏̎Ȼ 

·ˏ̒̆ ̠̐̏̒̏̂̉ ̝̉̈̅́̓̆̌̒̓̃́ Ⱥ˪̋̈́̍̆̎Ȼ 


